

## 以培促进 集团举办“反洗钱、数字人民币”主题沙龙活动

8月15日下午,国联集团数字赋能中心、法律合规部、财务部、财务公司、人才集团共同举办反洗钱、数字人民币主题沙龙活动,聚焦洗钱风险防范新视角、数字人民币发展新业态展开深入交流。活动由国联财务公司董事长李军主持,人行无锡中支反洗钱处吴霄峙副处长和建行无锡分行金融科技部负责人杜宏莅临授课,财务公司具体承办。

吴霄峙副处长基于反洗钱视角,从全面识别、综合分

析、正确应对三个角度对如何防范洗钱风险、防范外部欺诈进行细致阐述,以案说法,通过对发生在省内、市内的真实案例深入剖析洗钱犯罪成因,并围绕国联集团反洗钱、反外部欺诈工作提出有效建议。

杜宏总经理从数字人民币的背景及宏观政策出发,详细阐释了数字人民币的定义及目标愿景、数币钱包基础知识,结合实际列举数币典型应用场景。活动过程中还开展了“数字人民币 乐享新生活”有奖问答

活动,现场活动氛围热烈。

下一步,国联集团将以此次沙龙活动的举办为契机,结合前期印发的《国联集团反洗钱管理办法》和《国联集团数字人民币试点行动方案》,一方面围绕集团全面风险合规防控要求,积极落实反洗钱、反诈新措施;另一方面深入践行“数字国联”战略,履行国企责任,发挥引领与示范作用,积极参与数字人民币推广、应用与创新场景构建中来,推动城市数字金融发展。(张茜)

## 拓展公募版图“中融基金”更名“国联基金”

8月1日,经深圳市市场监督管理局核准,国联证券控股子公司中融基金管理有限公司(简称“中融基金”)的名称变更为“国联基金管理有限公司”(简称“国联基金”),相关工商变更登记手续已完成,并取得了新的营业执照。

中融基金更名为国联基金,源于控股股东方及实际控制人的变更。此前,国联证券已完成对中融基金75.5%股权的收购,中融基金成为国联证券的控股子公司。国联基金(原“中融基金”)成立于2013年5月,目前注册资本为7.5亿元。截至2023年6月30日,资产管理总规模1420.17亿

元,非货币管理规模811.70亿元,行业排名前1/3。旗下拥有权益、固收、数量、策略四大业务条线,具有QDII基金管理人、保险资金投资管理人等业务资格。产品布局全面的同时,投研业绩也较为突出,公司多只产品获得评级机构三年期、五年期五星评级。

随着公募基金行业的快速发展,券商和公募基金的协同领域前景广阔。国联证券控股国联基金,加大公募基金业务布局,将在投研能力、财富管理、客户服务和业务拓展等方面实现强强联合,实现协同发展,赋能双方业务高质量发展再上新台阶。(吴梦佳)

## 无锡市首家碳交易能力建设服务中心揭牌落成

8月2日上午,无锡产权交易所筹建的无锡市首家碳交易能力建设服务中心正式落成,揭牌仪式暨首期碳排放交易员培训班启动仪式成功举办。中心成立后,将围绕国家“双碳”战略,支持政府部门、相关企业在双碳大背景下的碳市场建设工作,探索为企业提供碳排放管理、碳交易、碳资产管理咨询及培训服务等一站式“碳”服务,持续推动碳排放权交易健康有序开展,切实在服务国家战略和无锡发展中展现新担当、实现新作为。(李茵)



## 江苏资产以共益债投资助力“保交楼”复工复建

8月3日,在新吴区委区政府以及相关单位的帮助支持下,停工长达一年之久的原协信商业中心二期项目举行“保交楼复工复建”启动仪式,并更名为“乐道·熊猫公寓”,来自政府法院、破产重整相关单位以及购房业主的40余名代表参加仪式。

“乐道·熊猫公寓”总建筑面积172926平方米,是江苏资产首个以共益债投资方式参与破产重整的房地产项目,实质性解决了烂尾楼复工续建问题,实现项目涅槃重生。一是深入开展摸排调查,坚持“保交楼、稳民生”,深入开展可行性研究,详细查找问题、纠纷、争议,排查法律风险;加强与政府法院、街道园区、债务人

以及破产重整方的沟通,协调各方资源和诉求,促成投资人、债权人以及购房业主等多方利益主体共赢。二是及时为项目“输血”,公司借助共益债的优先受偿优势,以“部分偿债+共益债+续建开发”模式推进项目重整盘活,分批出资补充续建资金,专项用于项目施工、配套管网建设及维保基金等,扫清复工续建障碍。三是携手优质合作方,引入拥有续建开发经验的服务方和实力雄厚的施工方,加快项目建设及销售;发挥管理人监督职能,严格项目资金使用,有效保证施工进度和建设质量,进一步化解7.92亿元债权风险,让1000余户购房者有了盼头,有效维护社会稳定、提振市场信心。(张琛忠)

## 首个全国生态日:华光环能以实效践行生态经济发展理念

8月15日,迎来首个全国生态日,体现了党和国家对全面推进美丽中国建设的坚定决心。围绕生态经济,华光环能持续深耕绿色环保能源主业,推动科技改革创新,构筑企业环保底色,促进企业结构不断优化升级。

一是技术迭代赋能低碳转型。惠联资源再生在厌氧沼液废水处理中采用的低碳高效脱氮工艺,与传统工艺相比,可节省电耗30%—50%。友联热电通过实施沉淀池排泥脱水回用项目,年有效减排约20万吨,减少水资源取水约20万吨。无锡蓝天申报的“六位一体”多能互补,实现能源安全高效环保供给”荣获无锡市首届绿色发展优秀企业示范奖。二是逐绿而行厚植发展底色。华昕设计承担了美丽无锡建设道路景观综合品质提升工程;宜兴青龙山生态公园等城乡环境建



设项目有效改善当地生态环境质量;国联环科蓝藻无害化处置助力太湖连续十五年安全度夏;惠联资源再生正在运营无锡市首个大规模集中处置餐厨垃圾的民生工程。三是全民传导生态优先理念。惠联园区在无锡市民中心举办的“太湖明珠山水青绿”的生态环保艺术巡展,通过艺术作品的形式,让大众在参观中切身感受太湖

明珠的山水青绿之美、无锡生态与艺术的融合之美。惠联热电积极打造红色环保教育基地,全方位宣贯普及绿色低碳环保知识,定期开展公众开放日活动,目前已接待社会各界人士近万人,并入围2023年全国“生活垃圾分类宣传教育基地”名单,成为无锡市首个国家级生活垃圾分类宣传教育基地。(朱尊)

## 市人才集团四举措聚力打造“城市HR”

一是深入板块加强合作。围绕我市“465”现代产业集群,对接企业需求,完善人才服务产品,先后为中科芯、费森尤斯卡比、药明生物、梁溪科技城、华润微电子等100多家企业提供中高端猎头服务,累计交付447个岗位。二是服务全市产业发展。设立总规模2.01亿元的无锡太湖人才发展母基金,在前期投资设立总规模4.62亿元3支子基金基础上,推进再设4支子基金,形成总规模8.1亿元的七支子基金组合。牵引钠离子电池正极材料项目落地新吴区,创始人刘众擎获评区领军人才,入选新吴区“飞凤计划”。引荐原国家“千人计划”专家郭春炳教授主导的ADC数模转换芯片项目落地经开区太湖湾信息技术产业园。三是深挖人才服务需

求。主动走出去,与57所高校建立合作,先后走访全市450多家企业深挖需求,其中352家企业在无锡人才网发布年薪30万以上岗位1381个;承办市委人才办和人社局组织的“海外人才招聘月”“百校千企万岗”等招才活动,累计吸引189名博士来锡求职。四是探索海外引才路径。在香港、新加坡设立海外引才平台,以“投资+人才”的方式联动证券、创投等金融机构,做好柔性引才、弹性用才,推动优质项目落地,服务出海企业发展。为中科芯引进1名美国集成电路华裔博士,成功申报国家工信部“启明”计划。今年为日联科技引进2名海归博士,协助隆达股份、新日股份在新加坡设立海外区域总部和研发中心。(国联轩)

### 简讯

●7月31日,华光环能智能制造基地综合楼封顶。

●8月1日,国联财务公司成功签发基于新一代票据业务系统的首批绿色电子承兑汇票。

●近日,无锡产交所落地3单数字人民币交易结算应用。

●8月12日—13日,灵锡开展“灵锡锡犀亲子&惠山古镇——国潮戏水节”活动。

●8月15日下午,国联集团数字赋能中心、法律合规部、财务部、财务公司、人才集团共同举办反洗钱、数字人民币主题沙龙活动,聚焦洗钱风险防范新视角、数字人民币发

展新业态展开深入交流。邀请人行无锡中支反洗钱处吴霄峙副处长和建行无锡分行金融科技部负责人杜宏莅临授课。

●8月28日,集团工会组织开展中医健康知识讲座,邀请中国中医药研究促进会新中医分会副秘书长马保兴授课。